

## С наградой вас, товарищи!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 июня 1966 года за успехи, достигнутые в увеличении производства и заготовок пшеницы, ржи, гречихи, риса, других зерновых и кормовых культур и высокопроизводительном использовании техники, награждена орденами и медалями большая группа людей по Горьковской области.

ПО ТОНШАЕВСКОМУ РАЙОНУ:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

**ЗУБОВ Владимир Ильич**, начальник управления сельского хозяйства.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

**ВЕРШИНИН Михаил Яковлевич**, бригадир колхоза имени Ленина,

**ТОМАРОВ Павел Александрович**, председатель колхоза имени Свердлова,

**ТОМИЛОВ Леонид Константинович**, тракторист колхоза «Ошминский»,

**ТОТМИН Сергей Михайлович**, бригадир колхоза «Герой труда».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

**ВТЮРИН Вениамин Анатольевич**, тракторист колхоза имени Свердлова,

**ШИШМАКОВ Анатолий Маркович**, тракторист колхоза «Заря».



Опытные кадры животноводов работают в колхозе «Коммунар». Одной из первых в районе эта сельхозартель выполнила полугодовой план продажи молока государству.

Немалая заслуга в этом и доярки Валентины Михайловны Пакичевой, которую вы видите на снимке. Фото Б. Василькова.

## Янки—вон из Вьетнама!

Вчера на Тоншаевском льпозаводе состоялся митинг протеста против варварских бомбардировок американскими самолетами столицы и городов Демократической Республики Вьетнам.

Гневно звучат голоса выступающих. Презрение агрессорам выражают лица рабочих.

Выступая на митинге Д. Новоселова, А. Клешиин, Г. Петров и другие клеймили позором душителей свободолюбивого народа. Они целиком и полностью поддержали политику Советского правительства, оказывающего всемерную помощь народам борющегося Вьетнама.

Вы не одиноки вьетнамские братья! С вами все прогрессивные люди мира! Янки — вон из Вьетнама! Позор американским агрессорам!

Митинги протеста проходят на предприятиях, в учреждениях, колхозах нашего района.

А. ДЕНИСОВ.

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 80 (3042)  
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## Силос из клевера

Усилия колхозников сельхозартели «Коммунар» направлены на заготовку грубых и сочных кормов.

В деревне Пижма заложены первые десятки тонн клевера в силос. Хорошо работают на заготовке сочного корма механизаторы Г. Путиков, В. Поплаухин, В. Орлов и Г. Чернышев. В этом году мы заложим его не менее 2300 тонн.

Ю. ЕВСТРОПОВА.

## Первой в колхозе

Первой в нашем колхозе приступила к заготовке кормов бригада № 3, где бригадиром И. Рябков.

Сухая погода способствует быстрому стогометанию. И вот уже первые стога ароматного сена, богатого каротином, появились на полях Малых Селков.

Хорошо работает на конной косилке И. Рябков. Он скашивает более чем по 3,5 гектара. Ежедневно перевыполняют нормы и косцы. Дружно и слаженно трудится вся бригада.

Н. ЧИКИШЕВА,  
зоотехник колхоза имени Ленина.

## ОРГАНИЗОВАННО

Уборка естественных трав и клевера в нашей сельхозартели «Красное знамя» началась сравнительно недавно—30 июня.

За это время в нашей бригаде было скошено и заскирдовано клевера на площади 25 гектаров. Одновременно ведем силосование клевера, на сегодня его заложено 200 тонн. В прошлом году силосная масса нас очень выручила. Комбикормов на ферме было мало, поэтому главное место в рационе у скота занимал силос. Учитывая это, мы и нынче заложим его такое же количество.

Измельчение клевера и трав производится на «КИР-1,5». Опытные механизаторы П. Ентерев, М. Кузьмин работают на одном тракторе посменно.

На лугах за древней видны скирды душистого сена, их поставили А. Маяков, И. Никулин, которые с первых дней сенокоса работают на метании стогов.

Хорошо помогают взрослым и школьники. Ваня Маяков, Вячеслав Комаров подвозят на лошадях сено к стогам, другие работают на конных граблях.

Есть у нас отдельные колхозники, которые не смотря на такую горячую пору, отсиживаются дома. Дорога каждая пара рабочих рук, а такие как Елизавета и Прасковья Маяковы сидят дома и караулят пчел, чтобы не улетел.

В. МАЯКОВ,  
бригадир колхоза «Красное знамя».

## НИ ШАТКО. НИ ВАЛКО

Сельхозартели «Коммунар», «Малокаменский» и имени Ленина дружно ведут уход за посевами картофеля, льна и других культур.

А вот в нашем колхозе эта работа проводится плохо. Механизаторы С. Шабалин и П. Демин вместо окучивания картофеля, самовольно уехали на рыбалку на тракторе.

Правление и общественный суд не заслушали их и мер не приняли. Председатель сельхозартели Анатолий Платонович Дедюхин мне, как бухгалтеру, сказал: —Поставь им на лицевой счет за простой техники за каждый час по два рубля. Этим все и кончилось.

А. МУЛИН,  
бухгалтер колхоза «Организатор».

## Заявление советского правительства

Самолеты военно-воздушных сил США предприняли налеты на окраины столицы Демократической Республики Вьетнам—Хайфон и главного порта страны—Хайфон и подвергли там бомбардировке ряд объектов.

Советское правительство выступило с заявлением, в котором говорится, что эта бомбардировка имеет особо опасный характер. Она показывает, что правительство США взяло курс на дальнейшее расширение позорной войны против Демократической Республики Вьетнам и всего вьетнамского народа.

Новые разбойничьи акты американской военной во Вьетнаме, отмечается в заявлении, еще раз показывают всему миру, что разговоры правительства США о стремлении к «мирному урегулированию» во Вьетнаме—это только пустые слова.

Никакая «эскалация» войны, указывает советское правительство, не поставит вьетнамский народ на колени, не вынудит его отказаться от неотъемлемого права распоряжаться своей судьбой. Решение вьетнамской проблемы может быть найдено только на основе программ, предложенных правительством Демократической Республики Вьетнам и

Национальным фронтом освобождения Южного Вьетнама. Путь к миру во Вьетнаме лежит через прекращение иностранной агрессии и вмешательства во внутренние дела вьетнамского народа. Американские вооруженные силы должны быть выведены из Вьетнама.

Героическая борьба вьетнамского народа против агрессоров встречает широкую поддержку прогрессивных сил мира.

Советский Союз, подчеркивается в заявлении, оказывал и будет оказывать Демократической Республике Вьетнам всемерную помощь—политическую, экономическую и средствами обороны—в ее борьбе против империалистического нападения. Эта поддержка будет оказываться в размерах, необходимых для того, чтобы помочь вьетнамскому народу отстаивать свое правое дело.

Советское правительство выражает уверенность в том, что народы и правительства государств, не желающих опасного обострения международной обстановки и расширения агрессивной войны, развязанной США, выступят решительно за прекращение войны США против Вьетнама, в защиту справедливого дела вьетнамского народа.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Небо хмурится, но на сердцах тех, кто сегодня пришел в районный Дом культуры как-то необычно радостно и тепло.

Да, давно не слышали эти стены таких оживленных и веселых разговоров. Вот группа девушек в белых платьях с цветами на груди. Они горячо что-то обсуждают, перебивая друг друга.

Несколько в стороне пять—шесть юношей. Здесь разговоры несколько скромней — мужская солидность не позволяет вести себя по-детски, шумно и беззаботно.

Ведь это уже не дети, не школьники. Они стали взрослыми. Школа окончена, а впереди большая жизнь — путь — жизнь.

Заполняется зал, но и тут разговоры, веселые реплики, широкое жесты не покидают присутствующих. Многие из них с букетами цветов.

Слет выпускников — так назван сегодняшний день.

Доклад заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Мальцева А. В. был краток.

—В добрый путь, дорогие юноши и девушки! — говорит он, заканчивая его.

—Не бойтесь трудностей, — сказал заведующий РОНО тов. Хлыбов А. В. — Жизнь полна неожиданностей. Нам хотелось, чтобы вы все стали агрономами, врачами, учителями и остались работать в районе. Не пренебрегайте и физическим трудом.

На трибуне выпускник Тоншаевской средней школы Саша Татаринцов.

—Ребята, дорогие мои товарищи! Школа у нас теперь позади, впереди большая, трудовая жизнь. Партия и правительство в последние годы уделяет особое внимание сельскому хозяйству. Поднять его могут и должны люди труда — колхозники. Я поступлю в сельскохозяйственный ВУЗ и останусь работать в деревне. Следуйте моему примеру, товарищи!

Искренними, идущими от сердца словами благодарил педагогический коллектив выпускница Шайгинской средней школы Аля Любимцева.

—Мы по-детски радовались легкому билету на экзаменах. Теперь нам сама жизнь устроит экзамен. Спасибо педагогам, давшим нам знания, спасибо партии за заботу о нас. Мы в долгу у Родины и долг нашей чести — расплатиться с нею сполна. Мы молодцы, а значит сильны. Многие из нас останутся работать в сельском хозяйстве. Мы не уроним честь района!

Со словами привет, пожеланиями счастья и успехов в жизни перед выпускниками выступили Тыринов П. В., Горячев В. Н., Таланова Р. П., Крашенинников В. А., Хлюнев В. А. Все они говорили о высокой ответственности молодежи перед Родиной, народом. Они призвали юношей и девушек высоко держать честь гражданина, труженика, строителя коммунизма.

Слет выпускников Тоншаевской, Ошминской и Шайгинской школ закончился всеобщим весельем. Молодежь долго кружилась в танце. Они сегодня вступают в большую жизнь.

В добрый путь, друзья! Пусть сопутствует вам всюду счастье и радость!

С. БОРИСОВ.

## ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ



### В ПЕРВИЧНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

На своем очередном собрании коммунисты колхоза имени Тимирязева обсудили вопрос о заготовке кормов.

Особое внимание уделялось на собрании тому, чтобы уборка естественных трав, клевера, закладку силоса завершить до уборки озимых хлебов. Отмечалась хорошая работа по заготовке кормов в Березятской и Шабуровской бригадах. В Березятах (бригадир А. Я. Кальсин) уже заложено 400 тонн силоса, в Шабурах идет успешно уборка клевера на сено.

Коммунисты говорили об успешной работе на сенокосе и закладке силоса, на подвозке силосной массы механизаторов В. И. Вершинина, В. Е. Соловьева, А. П. Червоткина, А. И. Зорина, Б. В. Березина. Эти товарищи ежедневно задания постоянно перевыполняют.

### ПРИЧИНА? БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ПРОИЗОШЕЛ несчастный случай. Не просто несчастный, а страшный, из рядов вопиющих случаев, в результате которого оборвалась жизнь человека. Погиб Володя Лопатин, ему по было 25 лет. Не стало любимого мужа, надежного товарища, хорошего человека.

Как же это все случилось, кто же виновник его трагической гибели?

Володя работал мотористом в Шайгинском ДОЗе. Поступил на работу после службы на флоте. Товарищи по работе полюбили его за веселый, отзывчивый характер.

В тот день 23 июня они должны были в гараже погрузить автокраном черпак для кирпичного завода. С ними был и механик завода Надежкин. Над тем местом, где предстояло работать автокраном, проходили провода высокого напряжения. Надежкин вместо того, чтобы проверить можно ли здесь работать и отключить линию в случае надобности, сам сел за автокран. Это было грубейшим нарушением правил техники безопасности. Когда он поднял в первый раз стрелу, она едва не соединилась с проводами. Все стали говорить, что здесь нельзя работать, но Надежкин все-таки решил погрузить черпак в кузов автомобиля. Когда груз во второй раз оказался в воздухе, стрела крана соединилась с проводами. Механик хотел отпустить стрелу, но когда он притронулся к рычагам управления, его слегка ударило электрическим током. Тогда он выскочил из кабины, ничего больше не предприняв для спасения людей. После этого все бросились на помощь к Савиных. О Лопатине в суматохе как-то забыли. Он находился за краном и его было не видно. Савиных же удалось освободить от тросов. Тогда и вспомнили о Володе.

Два часа боролись за жизнь Савиных и Лопатина. Савиных удалось спасти, а Лопатину уже ничем нельзя было помочь.

Совершенно бессмысленная гибель, которой, впрочем, могло и не быть.

Попробуем разобраться почему именно в Шайгинском ДОЗе произошло это? Рано или поздно там должно было это случиться.

Техника безопасности там на весьма и весьма низком уровне. Если главный механик завода тов. Надежкин, который должен требовать знаний правил техники безопасности от шоферов, мотористов — сам грубейшим образом их нарушает.

После этого жестокого урока можно надеяться, что главный инженер тов. Буров, отвечающий за состояние техники безопасности, будет больше уделять внимания охране жизни людей. Урок действительно жестокий.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «ТЕЛЕФОННЫЕ НЕУРЯДИЦЫ»

Председатель Буреполомского сельпо А. Томилова в нашей газете за № 74 от 21 июня писала о плохой работе телефонной связи.

Как сообщил редакции начальник районного узла связи тов. Чикишев, действительно связь по линии Буреполом — Тоншаево была некоторое время нарушена вследствие повреждения на усилительном пункте.

В настоящее время неполадки устранены и связь работает нормально.

## ОТВЕТ АНОНИМУ

В редакцию пришло письмо. Автор его, пожелавший остаться неизвестным, скрылся за многозначительной подписью «группа колхозников». В письме говорилось о пенсионере Михаиле Васильевиче Маковееве, который проживает в деревне Кугенер.

Автор приводит такие факты, как продажа сена колхозу, скошенного на колхозных же лугах. Маковееву приписывался и такой «грех», будто бы он загнал колхозную лошадь.

Наш корреспондент побывал в этой деревне. При разговоре с колхозниками, председателем и самим Маковеевым выяснилось, что в письме факты искажены.

За все 30 лет работы лесником он

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»  
2 стр. 5 июля 1966 г.

относился к своим обязанностям честно и добросовестно. Когда вышел на пенсию, ему оставили сенокосный участок, как леснику. Вполне понятно, что у него были излишки сена, которые он передал в прошлом году взаимобразно колхозу. Это и были те два стога, которые Маковеев, якобы, продал колхозу. Колхозная лошадь погибла не по его вине. Брал он ее для колхозных нужд, чтобы подвозить горячее тракторам. И погибла она много позднее, после работы на лесозаготовках.

Таким образом выяснилось, что письмо было написано из клеветнических соображений.

Что хотел этим выразить автор? Об этом нетрудно догадаться. Есть такие натуры, которые готовы обливать грязью всех.

# ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ



III Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Жюри вокалистов подвело итоги, и стали известны имена победителей.

На снимке: Владимир Атлантов (СССР), получивший первую премию и золотую медаль.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

## Электрификация дорог

40 лет назад — 6 июля 1926 года была открыта первая в стране небольшая электрифицированная железная дорога Баку—Сабунчи — Сураханы. А сейчас в Советском Союзе протяженность электрифицированных магистралей достигла 25 тысяч километров. По темпам и протяженности таких дорог наша страна давно занимает первое место в мире.

За последние годы построены крупнейшие на земле электрифицированные дороги Москва—Байкал, Ленинград — Ленинск-Ленинский, Москва—Горький — Свердловск и другие. Только одна магистраль Москва—Байкал, ее длина около 5,5 тысяч километров — превышает протяженность всех подобных дорог США.

На долю электровозов приходится около 40 процентов всего грузооборота железных дорог.

Сейчас электрифицируются дороги в Поволжье, на Северном Кавказе, на Украине, Средней Азии. Всего за пятилетку будет переведено на этот прогрессивный вид связи около 10 тысяч километров магистралей.

(ТАСС)

Высоко ценят озимую рожь хлеборобы нашего района. Предпочитают ее другим зерновым культурам за высокие и устойчивые урожаи зерна, за лучшее использование зимней влаги, позволяющей легко переносить весенние засухи, за нетребовательность к почвенным разновидностям. Поэтому те случайно озимую рожь тоншаевым называют первым хлебом.

Занято ею в районе одна треть площади пахотных угодий. Под озимую рожь выделяются лучшие предшественники. Осенью текущего года 70 процентов посевов ее будет размещено по чистым парам, остальная часть — по многолетним травам, бобовым культурам и викоовсяным смесям на сено.

В природных условиях района, по мнению автора, наиболее перспективным видом занятого пара являются многолетние травы с преобладанием в них бобовых компонентов. В ближайшие годы в течение 3—4 лет хороший пласт многолетних трав под озимые культуры даст больше пользы, чем посев озимых по чистым неудобренным парам.

Хорошие урожаи озимой ржи по многолетним травам ежегодно получают колхозы «Колос», «Коммунар» и другие.

При подготовке занятого пара к се-

ву озимых важнейшее значение имеет обработка почвы. Очень часто неправильно обрабатывается пласт многолетних трав. Вместо того, чтобы сразу после уборки трав провести дискование в двух направлениях, с целью измельчения дернины, механизаторы вначале пашут, а только после этого приступают к изрезанию (дискованию) его лущильником или дисковой бороной. В результате, после обработки на поле остается много крупных комьев

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

неразделанной дернины. При севе озимых культур по многолетним травам обязательно прикатывание почвы до и после сева. Недооценка это о претеншего агроприема всегда ведет к сильному изреживанию посевов озимых, особенно в тех случаях, когда подготовка почвы из-под многолетних трав завершается позднее трех недель до сева. Причина изреживаемости озимых по неуплотненной почве — обрыв корневой системы злаков при осадке почвы.

Боронование посевов ржи вслед за сеялкой лучше не проводить, так как выравнивание поверхности поля способствует заплыванию наших бесструктурных почв, ухудшает условия зимовки, а весной приводит к большим

вымочкам. В условиях нашего района, наоборот, на выровненных и пониженных частях рельефа полей после сева озимых, необходимо проводить боронование для сброса излишней застойной воды.

В засушливых условиях текущего года обработка всех видов паров имеет ряд особенностей. В первую очередь следует отказаться от перепашки (двойки) чистых паров для сохранения накопленной в почве влаги. Руководители и агрономы ряда колхозов сомневаются в том, что двойка паров не приведет к снижению урожая. Чтобы сомнения не было — в текущем году в каждом колхозе надо заложить широкие производственные опыты и проверить эффективность этого агрономического приема подготовки чистых паров.

Культивация или дискование чистых паров на глубину заделки семян вполне заменят перепашку их. Сев озимых культур в этом году начинать с чистых паров, ввиду их лучшей обеспеченности влагой.

Все посевы озимых, независимо от предшественников, должны быть прикатаны, хотя бы один раз после сева, для подтягивания влаги к поверхности почвы для проращивания и обеспечения ею появившихся всходов.

В. МАРАЕВ,  
главный агроном.



## по выполнению плана продажи государству продуктов животноводства на 1 июля 1966 года

(в процентах к полугодовому плану)

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти

Имени Кирова	128	86	—	26
«Ошминский»	109	98	60	84
«Коммунар»	109	148	—	67
Имени Ленина	102	65	167	75
«Путь к коммунизму»	100	313	—	15
«Организатор»	99	60	—	58
«Кодочиги»	93	112	—	82
Имени Тимирязева	93	132	—	52
«Колос»	91	100	—	61
«Гигант»	90	76	115	52
«Прогресс»	86	98	—	56
«Красная нива»	79	59	123	112
«Память Ленина»	77	73	—	79
Имени Свердлова	76	54	152	20
«Путь Ленина»	74	66	146	48
«Заря»	74	46	—	59
«Герой труда»	73	28	58	111
«Малокаменский»	72	74	66	70
«Новый мир»	68	93	—	79
«Пр-Жара»	58	49	—	—
«Красное знамя»	49	43	—	78
Итого	90	81	100	61



Перед вами молодой специалист. Это Леонид Владимирович Смирнов — механик Ошминского отделения объединения «Сельхозтехника». Илугарь в прошлом, он прошел большую производственную школу и сейчас всеми уважаемый специалист по ремонту сельхозтехники.

В эти дни Леонид ведет ремонт уборочной техники.

На снимке: Л. В. Смирнов.

Фото Б. Василькова.

## В СОДРУЖЕСТВЕ С ДОЯРКАМИ

Пастухом я работаю в колхозе «Малокаменский» первый год, но и за это время успел многому научиться у своего опытного напарника Л. Вавилова.

Успех дела в животноводстве зависит не только от доярок, но и во многом от нас, пастухов. Как мы будем пасти скот, на каких участках, в какое время — имеет большое значение. Поэтому-то мы и построили работу так: выгоняем коров в 2 часа утра. Пасем до 9 часов и возвращаемся на ферму. Здесь доярки приготовили уже свежий клевер.

Коровы хорошо поедают его, не страдают от жары и овода. Второй раз стадо пасем с 16 до 21 часа.

Дойка у нас сейчас 3-кратная и, надо сказать, что надои растут. К примеру, за июнь месяц доярки надоили по 180 килограммов молока от каждой коровы. Им хорошо — и нам неплохо, так как мы получаем оплату за свой труд в зависимости от надоенного молока. Так, за каждый центнер молока нам начисляют 60 копеек и 2,8 трудодня.

Трудодень же у нас гарантированный. Он стоит 30 копеек и 1,5 килограмма зерна.

Надо сказать, что мы, пастухи — члены своего колхоза и поэтому болеем за подъем его экономики. Известно, что успех в труде приходит прежде всего там, где организованно и дружно работают люди.

У нас тоже идет работа в содружестве с доярками. И они и мы боремся за большое молоко.

П. КОЖИН,  
пастух колхоза «Малокаменский».

## ПОТОЧНЫЕ ЛИНИИ В ПОЛЕ

Из поколения в поколение передается мечта людей об облегчении труда земледельца. Многие уже сделано на этом пути. На смену деревянной сохе пришел плуг, трактор заменил в поле лошадь. А теперь человек мечтает уже о том, чтобы заменить тяжелый ручной труд хлеборобов умной системой машин.

Благородная это цель. Над ее осуществлением работали и работают ученые и инженеры многих стран мира. О результатах их труда говорят те машины, которые видим мы сейчас на полях и фермах. От разрозненных машин люди идут к созданию целого их комплекса, который позволит организовать в поле поточные линии производства.

Большим успехом увенчались творческие поиски конструкторов и машиностроителей Германской Демократической Республики. Они создали системы машин, которые заслужили высокое признание земледельцев. Мы попросили конструкторов народных предприятий ГДР Эрхарда Квикса и Хорста Хегерта рассказать о своих достижениях.

—Прежде всего несколько слов о том, каким стало наше социалистическое сельское хозяйство,—говорит Эрхард Квикс.—В настоящее время в ГДР насчитывается 15.900 сельскохозяйственных производственных кооперативов и 700 народных имений. Это крупные земледельческие предприятия: они имеют 6 миллионов 372 тысячи гектаров земли. Для того, чтобы быстрее поднять производительность труда, необходимо освоить промышленные методы производства, широко использовать на полях самые совершенные машины и механизмы. Встала важная задача—создать комплексы машин для всех отраслей сельского хозяйства, которые бы не только облегчали труд земледельцев и животноводов, но и сделали его высокоэффективным.

Для создания такой системы машин мы объединили усилия ученых, новаторов сельского хозяйства, коллективов опытно-конструкторских мастерских и производственных цехов. Их совместный труд принес хорошие плоды. Гордость нашего машиностроения—самоходное шасси «РС-09» с навесными орудиями—покупают торговые фирмы многих стран. Мы имеем неплохие комплексы машин, которые позволяют почти полностью механизировать трудоемкие процессы возделывания зерновых и кормовых культур, картофеля и сахарной свеклы. Уже в прошлом году 97 процентов зерновых было убрано машинами, четыре пятых всего поголовья коров выдано механизмами.

Внедрение комплекса машин на свекловичных плантациях мы начали после того, как ознакомились с опытом работы советского механизатора Владимира Светличного. Экономические расчеты показали, какую выгоду принесет это нашим хозяйствам. Возделывание сахарной свеклы мы разделили на четыре основные технологические операции: полная подготовка почвы, сев, уход за плантациями, уборка урожая. Применительно к этим операциям и создавался комплекс машин. Вот основные орудия для поточной технологии возделывания сахарной свеклы: легкий культиватор с боронами, пунк-

тирная сеялка точного высева, опрыскиватель для внесения гербицидов, культиватор с электронно-гидравлическим устройством, которое во время обработки предохраняет растения от повреждений, машины для раздельной уборки ботвы и корней.

Эти машины вначале проходили производственное испытание в семи хозяйствах, затем их приняли на вооружение еще 60, а теперь они применяются в широких масштабах. Что дало это хозяйствам? Назову несколько цифр. Затраты труда на возделывание гектара плантаций снижены с 500 до 200 человеко-часов, улучшилась обработка полей, повысились урожаи. Если в 1960—1964 годах мы получали в среднем с гектара по 249 центнеров сахарной свеклы, то в прошлом году собрали по 276 центнеров.

—Создание комплекса машин помогло нам достигнуть высоких показателей и в механизации работ на картофельных плантациях,—сказал в беседе Хорст Хегерт.—Здесь также действует своеобразная поточная линия. При выращивании продовольственного и семенного картофеля на площади 120—150 гектаров используется комплекс из 11 машин, а при возделывании его на промышленные и кормовые цели—10 машин. При этом мы исходим из экономических и технологических расчетов: если увеличить площадь—машины не справятся с обработкой посевов, уменьшить ее—значит не получить ожидаемого эффекта от применения техники.

Главным звеном в этих системах машин служат: картофелеуборочный комбайн «Е-665» (по существу—полевая завод производительностью в 0,30—0,35 гектара в час: он и убирает клубни, и сортирует их по размерам) и комбайн-погрузчик «Е-660», убирающий более 0,40 гектара в час.

Применение комплексов машин в хозяйствах позволило на 45 процентов снизить затраты труда на производство пищевого и семенного картофеля, и до 59 процентов—на производство картофеля для кормовых и промышленных целей.

—Эти цифры говорят не только о достижениях наших машиностроителей, но и о росте сельского хозяйства,—снова вступает в беседу Эрхард Квикс.—Сейчас на территории ГДР производится в полтора раза больше сельскохозяйственных продуктов, чем в 1936 году. Осенью минувшего года мы получили в среднем с гектара по 29 центнеров зерновых, по 18 центнеров масличных, по 177 центнеров картофеля. Без тех машин, которые работают на полях кооперативов, вряд ли можно было рассчитывать на такие урожаи.

Наши инженеры и конструкторы не останавливаются на достигнутом. В своих поисках они идут по пути совершенствования техники. Так, например, разрабатывая и внедряя комплекс машин для выращивания сахарной свеклы, мы стремимся к 1970 году снизить затраты на возделывание гектара плантаций до 130 человеко-часов. Наша цель — улучшать конструкции машин и за счет производительного их использования добиться более высоких урожаев зерновых и других культур, повысить эффективность труда земледельцев и животноводов.

И. ТОЦКИЙ.



Березка.

Фотоэтиюд Б. Васильева.

## СПАРТАКИАДА ПРОФСОЮЗОВ СССР

Президиум ВЦСПС постановил провести в январе—марте 1967 года VI зимнюю Спартакиаду профсоюзов СССР, посвященную 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Всесоюзному совету добровольных спортивных обществ, советам спортивных обществ и комитетам профсоюзов предложено обеспечить проведение соревнований и спартакиад во всех коллективах физкультуры. Важно добиться широкого участия в них рабочих, служащих, членов их семей и учащейся молодежи.

## Моя страсть—радиотехника

По-особому торжественен и значителен день, завершающий дорогу длиною в десять школьных лет. Теперь и он остался позади.

Перед каждым когда-то стоял вопрос о выборе профессии, которой ты мог бы отдать всего себя, вложить в нее свою душу.

На этом перепутье находятся сейчас и выпускники школ нашего района. Школа широко открыла перед нами двери в будущее. Получив аттестаты зрелости, многие изъявили желание пойти на работу в родные колхозы, стать специалистами—полеводцами, механизаторами, животноводцами.

Иных давно влечет работа педагога, других—специальность хирурга, исцеляющего людей, страдающих тяжелыми болезнями.

Тоншаевцы Л. Глухова, Л. Демина, С. Евстропова хотят быть преподавателями, а Т. Чернышева и Е. Опарин—врачами.

Моя страсть—радиотехни-

ка. Ей я отдавал все свободное от занятий время. Своими руками мы со своим другом Мишей Беседным собрали три ламповых и несколько транзисторных радиоприемников.

В этом году, окончив Тоншаевскую среднюю школу с золотой медалью, я подал заявление о приеме на радиотехнический факультет Горьковского политехнического института. В нашей семье особенно популярна профессия врача. Мой отец и старшая сестра окончили Пермский медицинский институт, там же учится и мой брат.

Но ведь каждый имеет право выбирать себе дело по душе. Моя мечта стать инженером радиоинженером и я сделаю все от меня зависящее, чтобы осуществить ее.

Итак, впереди—приемные экзамены.

Николай КРАЕВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.